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1. Общие положения.
Настоящие правила определяет правовой статус обучающегося с момента зачисления приказом ректора ЧОУ ВО «СКГИ» и до момента отчисления их на основании приказа ректора ЧОУ ВО «СКГИ», правила их поведения в период нахождения в здании ЧОУ ВО «СКГИ» и  разработаны  в соответствии с:

· Федеральным законом от 29.12.2012 г № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Уставом Частного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Кавказский гуманитарный институт» (далее по тексту – «ЧОУ ВО «СКГИ»»).
2. Правовой статус обучающегося в ЧОУ ВО «СКГИ»
обучающиеся института имеют право:

· получать образование в соответствии с ФГОС ВО, обучаться по индивидуальным учебным планам, ускоренным курсам обучения; 

· участвовать в управлении ЧОУ ВО «СКГИ»; 

· бесплатно пользоваться библиотечно-информационными ресурсами, получать дополнительные (в том числе платные) образовательные услуги; 

· бесплатно пользоваться услугами учебных, научных и других подразделений ЧОУ ВО «СКГИ» в порядке, установленном Положениями о соответствующих подразделениях; обучающиеся в ЧОУ ВО «СКГИ» пользуются правом на социальное страхование в соответствии с законодательством Российской Федерации; 
· выбирать факультативные (необязательные для данного направления подготовки и элективные (избираемые в обязательном порядке) курсы, предлагаемые  кафедрой; 
· на зачет результатов освоения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность;
·  участвовать в формировании содержания своего образования при условии соблюдения требований ФГОС ВО; 
· на уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психического насилия, оскорбления личности, охрану жизни и здоровья;

· на свободу совести, информации, свободное выражение собственных взглядов и убеждений;

· на каникулы - плановые перерывы при получении образования для отдыха и иных социальных целей в соответствии с законодательством об образовании и календарным учебным графиком;

· на академический отпуск в порядке и по основаниям, которые установлены федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, а также отпуск по беременности и родам, отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет в порядке, установленном федеральными законами;
· осваивать помимо учебных дисциплин по избранным направлениям подготовки другие учебные дисциплины, в соответствии с утвержденным индивидуальным учебным планом; 

· ставить перед  ректором, первым проректором вопрос о замене преподавателей, не обеспечивающих должное качество учебного материала, нарушающих расписание занятий, иные правила организации учебно-воспитательного процесса; 

· участвовать в обсуждении и решении важнейших вопросов деятельности ЧОУ ВО «СКГИ», в том числе через общественные организации и органы управления; 

· принимать участие во всех видах научно-исследовательских работ, конференциях, симпозиумах; 

· совмещать учебу с профессиональной деятельностью; 

· предоставлять свои работы для публикации; 

· обжаловать приказы и распоряжения администрации ЧОУ ВО «СКГИ» в установленном законодательством Российской Федерации порядке; 

· получать от ЧОУ ВО «СКГИ»  информацию о положении дел в сфере занятости населения и возможностях трудоустройства по специальности в соответствии с заключенными договорами и законодательством о занятости выпускников образовательных учреждений; 

· по согласованию с администрацией ЧОУ ВО «СКГИ» посещать мероприятия, не предусмотренные учебным планом; 

· на перевод в другое образовательное учреждение, реализующее образовательную программу соответствующего уровня, при согласии этого образовательного учреждения и успешном прохождении аттестации;
· на восстановление для получения образования в образовательной организации, реализующей основные профессиональные образовательные программы, в порядке, установленном законодательством об образовании; 
· на ознакомление со свидетельством о государственной регистрации, с уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с учебной документацией, другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности в образовательной организации;

· на пользование в порядке, установленном локальными нормативными актами, лечебно-оздоровительной инфраструктурой, объектами культуры и объектами спорта ЧОУ ВО «СКГИ»;

· на развитие своих творческих способностей и интересов, включая участие в конкурсах, олимпиадах, выставках, смотрах, физкультурных мероприятиях, спортивных мероприятиях, в том числе в официальных спортивных соревнованиях, и других массовых мероприятиях;

·  на участие в соответствии с законодательством Российской Федерации в научно-исследовательской, экспериментальной и инновационной деятельности, осуществляемой ЧОУ ВО «СКГИ», под руководством научно-педагогических работников образовательных организаций высшего образования и (или) научных работников научных организаций; поощрение за успехи в учебной, физкультурной, спортивной, общественной, научной, научно-технической, творческой, экспериментальной и инновационной деятельности;

Обучающиеся имеют право на посещение по своему выбору мероприятий, которые проводятся в ЧОУ ВО «СКГИ», и не предусмотрены учебным планом, в порядке, установленном локальными нормативными актами. 
Принуждение обучающихся в ЧОУ ВО «СКГИ» к вступлению в общественные, общественно-политические организации (объединения), движения и партии, а также принудительное привлечение их к деятельности этих организаций и участию в агитационных кампаниях и политических акциях не допускаются.
Обучающиеся в ЧОУ ВО «СКГИ» обязаны:
· бережно и аккуратно относиться к учебным и иным помещениям, оборудованию, учебным пособиям, литературе, приборам, другому имуществу ЧОУ ВО «СКГИ». Без соответствующего разрешения студентам запрещается выносить предметы и оборудование из лабораторий, кабинетов, аудиторий, учебных, бытовых корпусов и других помещений; 

· добросовестно посещать учебные занятия, овладевать теоретическими знаниями, практическими навыками и современными методами для работы по избранному направлению; 

· выполнять в установленные сроки все виды заданий, предусмотренных соответствующими учебными планами и программами обучения; 

· проходить все виды текущей, промежуточной и государственной итоговой аттестации, устанавливаемой в соответствии с учебными, индивидуальными планами и программами обучения; 

· постоянно стремиться к повышению общей культуры, нравственности и физическому совершенствованию; 

· нетерпимо относиться к недостаткам в учебно-воспитательном процессе и быту, занимать активную жизненную позицию; 

· выполнять этические требования культуры общения,  воздерживаться от инфернальной лексики, а также от экстремистских и иных высказываний, разжигающих расовую, религиозную и национальную рознь, высказываний в адрес профессорско-преподавательского состава и иных работников института, обучающихся и других лиц, воздерживаться от действий, препятствующих исполнению трудовых и учебных обязанностей;
· быть дисциплинированными и опрятными, вести себя достойно в ЧОУ ВО «СКГИ», в общественных местах и в быту; 

· нести материальную ответственность за ущерб, причиненный имуществу ЧОУ ВО «СКГИ», в соответствии с нормами действующего законодательства; 

· соблюдать требования Устава ЧОУ ВО «СКГИ» и иных локальных актов ЧОУ ВО «СКГИ»,  настоящие Правила.

При неявке на занятия по уважительным причинам не позже, чем на следующий день, обучающийся ставит об этом в известность заведующего кафедрой, проректора по УВР и в первый день явки на учебу представляет данные о причине неявки и документы установленного образца (справки, повестки, письма, телеграммы и т.п.), содержащие сведения оправдательного характера.
· обучающимся запрещается:
· нарушать установленные правила внутреннего распорядка и поведения; 

· приносить и распивать спиртные напитки (в том числе пиво); 

· употреблять и распространять наркотические и токсичные вещества; 
· приносить, раздавать или иным образом использовать литературу экстремистской направленности или экстремистские материалы; 
· осуществлять любые действия, направленные на:
· насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;

· подрыв безопасности Российской Федерации;

· захват или присвоение властных полномочий;

· создание незаконных вооруженных формирований;

· осуществление террористической деятельности;

· возбуждение расовой, национальной или религиозной розни, а также социальной розни, связанной с насилием или призывами к насилию;

· унижение национального достоинства;
· пропаганду исключительности, превосходства либо неполноценности граждан по признаку их отношения к религии, социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности;
· пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения;
· призыв к осуществлению указанной деятельности или совершению указанных действий;
· находиться в помещениях в состоянии алкогольного или наркотического опьянения; 
· находиться в помещениях в одежде, не позволяющей идентифицировать обучающегося; обучающиеся обязаны в одежде придерживаться строгого делового стиля;
· играть в азартные игры, использовать во время занятий всех видов аппаратуры для внеучебных целей;
· приглашать в институт посторонних лиц во время учебных занятий  без разрешения администрации;
· находиться на занятиях в верхней одежде и в головных уборах (юноши); 

· курить во всех помещениях; 

· портить имущество и оборудование, причинять ущерб учебно-материальной базе; 

· выносить имущество, оборудование и другие материальные ценности из помещений; 

· находиться без разрешения администрации в здании института после установленных внутренним распорядком сроков, а также в выходные и праздничные дни (в случае отсутствия плановых занятий); 
· после начала учебных занятий входить в аудиторию и покидать ее без разрешения преподавателя. 
3. Меры поощрения и взысканий
За успехи в учебной, спортивной, общественной, научной, творческой, экспериментальной и инновационной деятельности института для обучающихся устанавливаются следующие меры поощрения:

· объявление благодарности в устной или письменной форме;

· награждение грамотой, ценным подарком, денежной премией;
 Меры поощрения не аннулируются. 

Меры дисциплинарного взыскания применяются к обучающимся за неисполнение или нарушение Устава Института, Правил внутреннего трудового распорядка Института и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности Института. Меры дисциплинарного взыскания не применяются к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости).

Порядок применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.

Основанием для привлечения обучающегося к дисциплинарной ответственности может являться документально зафиксированный факт проступка, который является нарушением дисциплины: докладная записка, акт, решение ученого совета Института, заведующим кафедрой.

За совершение дисциплинарного проступка к обучающимся могут быть применены следующие меры дисциплинарного взыскания

· замечание;

· выговор;

· отчисление из Института.
Замечание как мера дисциплинарного взыскания может быть применено к обучающемуся за нарушение правил внутреннего распорядка.

Выговор как мера дисциплинарного взыскания может быть применен к обучающемуся за:

· неоднократное совершение дисциплинарного проступка;

· неоднократное нарушение правил внутреннего распорядка обучающихся;

· совершение нескольких дисциплинарных проступков в течение определенного периода времени.

Отчисление как мера дисциплинарного взыскания может быть применено к обучающемуся за:

· неисполнение или грубое нарушение обучающимися Устава Института, правил внутреннего  распорядка и иных локальных актов Института по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности;

· подделке записей в документах, в т.ч. в зачетной книжке, экзаменационной ведомости, студенческом билете;

· представление заведомо ложных медицинских справок и других документов, имеющих отношение к учебному процессу;

· иных грубых нарушений, причиняющих существенный вред правопорядку, правам и интересам граждан;

· за совершение преступления, установленного вступившим в законную силу приговором суда, а также за совершение иных противоправных действий, порочащих звание обучающегося Института;

· за немедицинское употребление наркотических веществ;

· за пронос, ношение использование любого вида оружия, боеприпасов, специальных средств и средств индивидуальной защиты в помещениях и на территории Института.

Обучающийся может быть отчислен из Института в случае нарушения законодательства РФ, в том числе, в случае вынесения и вступления в законную силу соответствующего решения административного органа или суда о привлечении обучающегося к административной и/или уголовной ответственности за совершение административного правонарушения и/или преступления, в том числе, в случае совершения обучающимся преступления, предусмотренного Уголовным кодексом РФ, или административного правонарушения, посягающего на права граждан (ч.1, ч.2 ст. 5.61 КоАП РФ), на здоровье, санитарно - эпидемиологическое благополучие населения и общественную нравственность (ст.ст. 6.8, 6.9, 6.10, 6.11, 6.12, 6.13, 6.15, 6.16.1 КоАП РФ), в области охраны собственности (ст.ст. 7.27, 7.27.1 КоАП РФ), в области дорожного движения (ст.ст. 12.7, 12.8 КоАП РФ), а также связанного с нарушением общественного порядка и общественной безопасности (гл. 20 КоАП РФ).
За каждый дисциплинарный поступок может быть применена только одна мера дисциплинарного взыскания.

При выборе меры дисциплинарного взыскания Институт учитывает тяжесть дисциплинарного проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предыдущее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние, а также мнение совета обучающихся, совета родителей несовершеннолетних обучающихся.

Не допускается применение мер дисциплинарного взыскания к обучающимся во время их болезни, каникул, академического отпуска, отпуска по беременности и родам или отпуска по уходу за ребенком.

До применения дисциплинарного взыскания заведующий кафедрой должен затребовать от обучающегося письменное объяснение. Если по истечении трех учебных дней указанное объяснение обучающимся не представлено, то составляется соответствующий акт. Отказ или уклонение обучающегося от предоставления им письменного объяснения не является препятствием для применения меры дисциплинарного взыскания. Уведомление о даче объяснений объявляется обучающемуся  под роспись, либо направляется на домашний адрес по почте ценным письмом с описью вложения.

Письменное объяснение обучающегося или акт о не предоставлении объяснения обучающимся, документы, подтверждающие факт дисциплинарного нарушения передаются для рассмотрения на заседании Ученого совета ЧОУ ВО «СКГИ».

Мера дисциплинарного взыскания применяется не позднее одного месяца со дня обнаружения проступка, не считая времени отсутствия обучающегося, указанного в пункте 3.3. настоящего Положения, а также времени, необходимого на учет мнения представительных органов самоуправления обучающихся, но не более семи учебных дней со дня представления ректору мотивированного мнения указанных советов и органов в письменной форме.

Комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений создается в целях урегулирования разногласий между участниками образовательных отношений по вопросам реализации права на образование, обжалования решений о применении к обучающемся дисциплинарного взыскания.

Комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений утверждается приказом ректора Института. В состав комиссии входят: проректор по учебно-воспитательной работе, заведующий кафедрой, председатель совета обучающихся.
 Решение комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений является обязательным для всех участников образовательных отношений в Институте и подлежит исполнению в сроки, предусмотренные указанным решением.

 Решение комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений может быть обжаловано в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

Если в течение года со дня применения меры дисциплинарного взыскания (выговора, замечания) к обучающемуся не будет применена новая мера дисциплинарного взыскания, то он считается не имеющим меры дисциплинарного взыскания.

Ректор, проректор по УВР  Института до истечения одного года со дня применения меры дисциплинарного взыскания (выговор, замечание) имеет право снять её с обучающегося по собственной инициативе, по просьбе самого обучающегося, ходатайству студенческого совета.

Снятие меры дисциплинарного взыскания (выговора, замечания) до истечения года со дня её применения оформляется приказом ректора Института.
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